

华煤集团全力以赴保障省内电煤供应

本报讯 近日,华亭煤业集团与中电建甘肃公司签订2019年度200万吨中长期战略合作协议,预示着省内“煤电互保”政策将在陇东区域得以进一步落实。

今年以来,华煤集团努力克服优质煤源不足等不利因素的影响和制约,严格按照省内保电煤工作要求,制定了周密的电煤保供方案。在煤源组织方面,

加大矿井生产力度,合理调配优质煤源,优先安排电煤出矿,为电煤有序供应提供了保障。在运力组织方面,积极协调交警、路政等部门,在自有车辆运输的基础上,启动社会运输资源补充运力,让电厂库存度峰期间长期保持了高位水平。在售后服务方面,打通销售服务“最后一公里”,尽全力满足电厂在装卸环节、煤质环节和售后服务环节的要求,

并在价格制定、货款结算等方面作出了巨大让步,为建立起煤电长期战略合作关系作出了积极努力。

截至目前,华煤集团2018年已为中电建甘肃公司所属崇信电厂供煤69.4万吨,完成了合同计划量的288%;为华亭电厂供煤16.3万吨,完成了合同计划量82%,并低价为华亭电厂供应副产品35.5万吨,为其顺利度峰尤其是近期区域供热提供了坚实保障。在对省内平凉电厂的电煤供应上,华煤集团严格执行“保住保重”的营销思路,多措并举满足需求,截至目前,2018年已为平凉电厂供煤377.7万吨,完成了合同计划量的118%,目前保供工作仍在紧张有序推进中。(宗和)

金昌市成功入选“2018质量之光——质量魅力城市”

本报讯 12月23日,从国家市场监督管理总局传来喜讯,金昌市在“质量之光”年度十大质量魅力城市评选中脱颖而出,荣获全国“2018质量之光——质量魅力城市”称号。作为近年来我市质量工作获得的最高荣誉,标志着金昌市创建全国质量城市示范市工作取得了显著成效,得到了国家有关部委的充分肯定。同时,此次成功入选,是金昌市继全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、国家公共文化服务体系示范城市等荣誉称号之后获得的又一张靓丽的城市名片。

2018年,金昌市坚持把质量工作作为加快转型发展、建设幸福金昌的一项基础工程和战略任务,以“全国质量强市示范城市”创建工作为抓手,全面落实《中共中央、国务院关于开展质量提升行动的指导意见》《中共甘肃省委、甘肃省人民政府印发<关于开展质量提升行动实施方案>的通知》要求,大力弘扬“品质是金、诚信则昌”的城市质量精神,统筹推进产品、工程、环境和服务质量工作,努力构建“党委领导、政府主导、企业主责、部门联合、社会参与”的大质量工作格局,如期完成了质量发展各项目标任务。截至目前,主要农畜产品质量安全检测合格率达到98%以上,大中型工程建设项目一次验收合格率达到100%,重点工业产品省级质量监督抽查合格率90%以上,城市空气质量优良天数282天,优良率达到84.4%,未发生区域性、系统性或重大以上质量安全事故。

金昌市进一步加大名牌产品培育力度,2018年共组织申报甘肃省名牌产品12个,9家企业申报了质量信用等级评价。截至目前,全市共有国家质量奖获奖企业1家,省政府质量奖获奖企业1家,甘肃省名牌产品44个。加大“三品一标”认证力度,全市共有无公害认证产品14个,绿色食品72个,有机食品5个,地理标志产品7个,正在积极申报永昌羊肉、永昌胡萝卜、东湾绿萝卜等重点地标产品的国家地理标志保护产品的申报工作。金昌市永昌县被评为“国家农产品质量安全县”,“永昌胡萝卜”通过2018年中国品牌价值评价认定,认定品牌强度为867,品牌价值2.33亿元。(金昌)

我省加强地方病患者救治和管理

每个市州和县(市、区)要确定定点救治医院

本报讯 按照国家卫生健康委关于将地方病的诊断治疗逐步交由医疗机构统一负责的要求,12月20日,省卫生健康委下发通知,就加强全省地方病患者的救治和管理的工作事宜作出安排,要求每个市州和县(市、区)确定一个地方病定点救治医院,对前来就诊的各类地方病患者特别是重症地方病患者提供优质医疗服务。

我省是地方病重病区之一,纳入地方病管理的有碘缺乏病、大骨节病、氟骨症、砷中毒、克山病、包虫病、疟疾、黑热病、布鲁氏菌病、麻风病等十种疾病。确定甘肃省人民医院、兰州大学第一、二医院为包虫病省级定点救治医院;确定兰州大学第一医院为疟疾、黑热病等重点寄生虫病和布鲁氏菌病省级定点救治医院;确定省中医院、兰州大学第二医院、甘肃中医药大学附属医院为大骨节病、氟骨症省级定点救治医院。(宗和)



近期,兰州的气温持续走低,中石油兰州石化维达公司员工不惧严寒,加班加点检修石化树脂装置的传动设备,努力为兰州石化公司完成全年生产目标提供高效、优质的服务与保障。图为该公司员工现场检修高速泵。

曹平任 摄

当代职工

□ 杨晓磊 赵婧伊

奋斗的青春最美丽

记兰州中川国际机场安检站安检员李莉

李莉是兰州中川国际机场安检站的一名安检员。她是一个性格坚韧的川妹子,也是一位尽职尽责的安检员,更是一名优秀的青年共产党员。她勤勤恳恳工作保障旅客平安出行,在平凡的岗位上奋斗出最美丽的青春。

钻研业务争先进

李莉为了能够尽快地熟练掌握安检技能,经常利用休息时间主动学习特殊案例、特殊图像和异常行为旅客识别知识,参加图像识别和基础业务技能培训。她将一些特殊案例与实际工作结合起来,在细小、不被人注意的环节上多下功夫,反复练习,以此来提升自己的业务技能水平。通过孜孜不倦地钻研安检业务知识,她成为了岗位业务尖兵,先后代表甘肃省民航机场集团、兰州中川国际机场有限公司参加了安检业务技能大赛,获得了西北地区安检技能大赛“开箱包检查第二名”、全国安检技能大赛“优秀奖”等优异成绩。

恪尽职守保安全

一直以来,李莉认真履职尽责,严守安全关口,出色地完成了上级交办的各项安全保障任务。在航班多、客流量大的春运保障工作中,她经常主动放弃休息,加班加点工作,与同事一起坚守在执勤岗位一线;在时间紧、任务重的大型专项保障任务中,她细致工作、不畏困难,与同事一起执勤在安全保障的最前线。一次次人身检查她蹲下站起,一次次X光机判图的目光如炬,她用严肃认真的态度,用勤勤恳恳的行动,践行着一名安检员“在岗一分钟安全六十秒”的庄严承诺,和安检同仁共同铸起金城空港的安全防线。2013年7月,她在安检通道执行X光机判图任务时,一位旅客的行李物品图像显示异常,具有仿真枪和电击器的图像特征,她立即通知安检开包员对该件行李进行管控,并要求开包员对仿真枪和电击器取出后再次通过X光机,在随后的判图检查中又发现锋利水果刀一把,仿真枪使用的气枪子弹一瓶,检查无误后,按照处置程序将该旅客及物品移交公安机关处理。八年来,李莉查出违禁品300多起,其中子弹65余发、警械警具类125余起、隐匿携带火种34多起、管制刀具76多起,用她的实际行动保障了旅客和机组人员的生命财产安全。

真情服务树形象

在遇到旅客不愿意随身携带的洗漱用品和不配合安检的情况发生时,她总是认真地先听旅客诉说,再耐心地为他们解释局方有关规定,让旅客在理解安检工作的同时愉快地配合安全检查。在发生大面积航班延误时,她总是耐心细致地安抚旅客情绪,同时给予旅客力所能及的帮助,用真情、真心的服务有效避免了和旅客之间的冲突,保障了机场的航空安全。突出的服务表现,也让她获得了同事的赞许,上级的认可,旅客的好评。

落实“四化”要求 规范建会建家

酒泉市总促进“职工之家”提档升级

本报讯 为了使全市工会工作持续上台阶上水平,促进工作规范化制度化常态化发展,去年两年来,酒泉市总工会提出了“工作内容制度化、业务流程程序化、资料收集清单化、作用发挥实效化”的“四化”要求,并在工作中狠抓落实,促进基层工会规范建会建家、作用发挥方面起到了积极的指导作用。

酒泉市总工会制定各方面的制度文件,整理制度规定5册,印刷500套,下发到各基层工会,让基层干部学习。市总统一设计了“职工之家”建设必须上墙展示的内容,让基层工会会员和广大职工更多地了解工会会员和职工的权利义务,强化工会在会员和职工心中的地位和影响力。各县市区、经开区、基层工会结合各自实际,制定了本单位工会业务工作制度,促进了工会工作按制度开展。

酒泉市总工会统一制定了会员(代表)大会、职

工(代表)大会、工资集体协商等常态化工作的业务流程,印发到各基层工会,要求上墙进行公示,并按程序开展工作。在市总考核县区工会工

作时,也把业务流程是否上墙、是否按流程开展工作作为一项重要考核指标,促进了工会工作的规范开展。

酒泉市总工会要求基层工会按照“八有”“五个一”要求建设“职工之家”,由县市区针对“八有”“五个一”工作要求,分别制定每一项内容的资料清单,在工作完成后统一整理收集,使基层工会开展工作的印证资料更加直观。

酒泉市总工会通过会员评家、查看资料、现场提问、深入职工中间调研等方式,了解基层工会作用发挥情况,对作用发挥好的进行通报表彰,对作用发挥一般的进行现场指导,对作用发挥不好的定人进行帮扶,有效促进了工会组织作用的发挥。今年,全市新建提升“模范职工之家”80个,“模范职工小家”42个。(仲雪花)

武威供电公司斥巨资助“煤改电”守卫蓝天

本报讯 电热炕板作为近年来“煤改电”的“新晋之秀”,随着人们生活水平的提高和环保意识的增强,正逐渐成为城郊居民冬季取暖的“上佳之选”。今年,武威市政府开展冬季大气污染防治工作,在三县一区城郊推广普及电采暖,从根本上解决“炕烟围城”的“痼疾”。

为进一步加快武威城郊“煤改电”进程,武威供电公司安排台区经理进村入户集中办理用户电采暖申请,宣传讲解一户一表电采暖峰谷电价政策,并提前做好电采暖电表储备,在营业厅开通专用快捷通道受理申请,及时开展现场核查及电表更换及数据维护,迅速开展时段、电价调整工作,确保客户用电无忧。“为确保客户能够尽快享受到优惠的‘煤改电’服务,经过一个多月的攻坚,武威供电公司已完成受理的2.3万户客户的农村电炕改造业务办

理和电价调整工作,新增容量16507千瓦,目前武威地区的电热炕客户数量在河西居于首位。”武威供电公司营销部专责杨志强说道。

与此同时,为了让电采暖用户不仅“用得上电”,还要“用得好电”,该公司主动加强与政府“煤改电”计划衔接,多方争取资金,加快重点区域配电网建设改造,满足电采暖设施的用电需求。加强线路设备巡检、维护及隐患排查力度,实时关注设备状态和负荷状况,在“煤改电”集中地区优化检修力量配置,做好相关技术咨询和安全用电指导。持续构建“线上线”购电服务渠道,推广“掌上电力APP”、支付宝等网络购电渠道,真正让电力取暖“可获得、可支付、可持续”。

据统计,今年以来,武威供电公司积极向省公司争取资金778.33万元,新建10千伏线路11.85公里,新架变压器5台,新增容量2000千伏安;受理煤改电项目共计258户,容量68567千伏安,供热面积达36万平方米。(马巧莲)



12月21日起,工行甘肃省兰州分行金城支行在全行各二级支行组织开展消防安全专项检查,确保消防安全工作落实到位。曲晓东 摄



□ 寇江泽

一手堵下游,加强监管,一手抓源头,激发内生活力,才能以最小的改革成本实现改革目标,真正拒洋垃圾于国门之外。

近日,禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革部际协调小组第一次全体会议传出消息,截至11月15日,今年全国进口的固体废物同比减少52.8%。同时,从今年年底开始,废五金类、废船等16个品种固体废物将禁止进口。可以预见,明年固体废物进口量将进一步减少。

不少人疑惑,不是已经全面禁止进口洋垃圾了吗,为什么还在进口固体废物?实际上,被列入进口名录的固体废物大多有较高的资源价值,入境有着严格的审批和流程,不能等同于夹带甚至走私入境的洋垃圾。禁止洋垃圾入境是改革目标,但不能一口吃成个胖子,需要考虑经济社会发展的可承受度,稳步推进实现“力争2020年年底前基本实现固体废物零进口”的目标。从目前的进展来看,禁止洋垃圾入境正在取得实际成效。

在我国,固体废物的进口与管制经历了一个历史过程。从上世纪80年代开始,中国经济迅速腾飞,包括制造业在内的诸多产业对原材料有着巨大的需求,我国从境外进口可用作原料的固体废物,是为了弥补国内资源短缺。在特定历史阶段,进口固体废物替代原生资源,增加再生资源供给,对促进我国经济发展确实发挥了一定作用。但是随着经济体量迅速扩大,固体废物进口量也不断增长,峰值曾接近6000万吨,污染环境、损害群众健康的负面效应日益凸显。在去年原

美丽中国决不能成为洋垃圾的处理厂

环保部打击进口固体废物环境违法专项行动中,存在环境问题的企业占到检查企业总数的60%以上。政策需要根据发展阶段进行调整。禁止洋垃圾入境,既是改善环境质量、维护国家生态环境安全的需要,更是推动经济高质量发展的必然。

同时也要看到,对以进口固体废物为主要原料的再生资源加工利用行业,改革势必产生一定冲击,这是改革必然经历的阵痛。我国并没有采取“一刀切”的方式,全面禁止固体废物进口,而是分行业分种类制定禁止固体废物进口的时间表,这正是为了给相关企业留下腾挪和适应的空间。在禁止洋垃圾入境的同时,我们也在努力提升国内固体废物回收利用水平。现阶段,我国自身产生的垃圾量非常可观,加快国内固体废物回收利用体系建

设,就能让再生资源加工利用企业更加方便地“有米下锅”。

这说明,在禁止洋垃圾入境过程中,应该坚持两手发力,一手堵下游,加强监管,严防洋垃圾走私行为;一手抓源头,激发内生活力,建立完善国内固体废物回收利用体系。唯有如此,才能以最小的改革成本实现改革目标,真正拒洋垃圾于国门之外。

美丽中国,不容洋垃圾横行,也决不能成为洋垃圾的处理厂。目前,禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革已步入深水区,面临的形势更加复杂,改革的难度和压力持续加大,如期完成改革目标任务更加艰巨。坚定改革的决心和信心,既保持清醒的思想认识,也制定周密的应对措施,才能最终完成禁止洋垃圾入境的改革目标。